

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: у вулиці
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають за
лиш франкованими.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за вложенем оплати
почтової.

Рекламації неаплачені
видні від оплати
почтової.

Передплата у Львові
в агенції днешників
пасажа Гавсманна ч. 9 і
в ц. к. Старостях на
провінції:

на цілий рік К. 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40

Поодинокое число 2 с
з поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К. 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90

Поодинокое число 6 с

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

(Угодова конференція. — Ческа Politik про за-
дачу дра Резека. — Полуднево-африканська
війна).

Угодова конференція збере ся на перше засідане дня 5-го с. м. Наради отворить др. Кербер промовою. В першій засіданю вольють участь спільні делегації з Чехії і Морави. Коли на конференції прийде до порозуміння в справі проєкту явкового закона, то проєкт буде предложений парламентови. Коли до порозуміння не прийде, то правительство мимо того проєкт сей предложить парламентови. П. Функе написав був до п. Вольфа лист, в котрім его дуже просить, аби радикально-німецке сторуниство вислало на конференцію свого репрезентанта. На сей лист Вольф відповів так: „На цінне Ваше письмо маю честь відповісти, що без попередного законодатного признаня німецкого языка языком державним, уважаю проєктвану угодову конференцію за безцілну і для нас Німців некористну. Через те й ані не вольму участи в конференції, ані жадному з моїх товаришів не пораджу ваяти в ній участи“. З огляду на се, що радикальне сторуниство рішучо не хоче ваяти участи в конференції замість десигнованого на конференцію Шенереря Райнігера, буде делегований на конференцію п. Шікер. В Празі роблять приготування в цілі уложень ческих языкових жадань для Чехії і Морави. П. Грос буде реферувати о політичній ситуації і угодовій акції.

Прагска Politik обговорює задачу дра Резека в новім кабинеті. Той днешник зазначає, що др. Резек доперва тогды згодив ся сбити становиско міністра, коли показало ся, що на достоїнство не можна було позискати нікого в парламентаристів. Др. Резек мав приречи свов співділане лише так довго, як довго будуть тревати теперішні відносини, виключаючи можливість іменованя парламентарного міністра для Чехії. Як раз тому, що др. Резек не єсть парламентаристом, може мати дуже добре на оці інтереси цілого народа. В часі угодової акції діяльність народного міністра є конечна, бо в противнім слуцаю легко могло би стати ся, що справу угоди унеможливило би нетактовне заряджене центральної власти. Найважнійшою задачею Резека є старати ся о те, аби на стало удержати інституцію краєвого міністра.

Який тепер плян видумає англійска генералія, поки що невідомо. Не можна зміркувати, чи лишить ся давний плян перефорсувати перехід до Трансвалю через Наталь, чи може англійські генерали лишать Увайта его власній судбі, а пхнуть всі сили з Капляндю через полудневу границю Оранії. Дальших плянів воєнних начальників тому не можна було довгий час розслідити, бо ніхто не знав, куди дла ся шеста дивізія, котра мала постайти висісти в Дурбані. Тепер ся дивізія машинує в сторону Колесберга і старав ся утворити полоче між Гатакром і Френчом. З того виходило би, що Англійці наміряють сконцентрувати більші сили на півночі Капляндю і пробувати щастя з полудневої границі Оранії. Та операція не зачнеє здасть ся скорше, як в половині лютого, т. є. коли в Каплянді стане сема дивізія. Англійске правительство видало

неожидано наказ, аби четврта бригада кінноти була приготовлена до безпроводного відйду до Африки. З англійских полків в Індії відйде до Африки дальших 5.000 людей.

Новинки.

Львів дня 2-го лютого 1900.

Редакція і адміністрація „Народної Часописи“ містить ся тепер в бюрах „Газети Lwowskoi“ в камениці ч. 12 улиця Чарнецького на II-ім поверсі і туди треба адресувати всякі письма.

— Тиф пятнистий. Магістрат міста Львова подає до загальної відомости, що в громадї Гряда повіта львівського проявив ся тиф пятнистий. Хоч поки-що сконстатовано лиш один слуцай, то все-таки жителі міста Львова, котрі мають які небудь зносини з тамошніми селянами, що н. пр. розносять набілі по домах, повинні держати ся всякої осторожности, а іменно не брати набілі від них або бодай докладно розвідати, чи особи розносячі не походять з домів навіщених тифом пятнистим.

— Убийник зловлений по 15 літах. До суду в Кідмани приставлено злочинця, що цілих 15 літ умів укривати ся і уникати кари. Річ була така: В р. 1884 убито в Августдорфі коло Снятина зарібника з Галичини Сенька Думанського. Підозрінного о то скритоубийство в йміта Галицького з Орошем увязнено, але задля браку доказів випущено его відтак на волю. Аж по 10 літах,

— Треба над панєю стояти як жандарм, внаєше не ваяли би пані нічого до уст.

І справді ворвотячи стояла дальше на варті.

Отже під тим примусом взяли ся обов до їдженя. Він почав навіть заїдати в великим снаком, немов би хотів, щоби мати пішла за его приміром. Она видко їла на силу, але не говорила нічого.

Вкінци перша відсунула таріль і шепнула до служниці:

— Уже досить, дякую! Дуже мені смакувало...

Однако видко було, що якась гадка, що нагле в ній постала, не дає їй спокою і забирає цілу зі увагу.

І ледве двері від кухні замкнули ся за старою служницею, присунула ся з кріслом до сина і обіймила его за шию.

— А все таки то не може бути! — почала. — Я не можу і не повинна приймати такої жертви. Бо ти робити то виле лиш з огляду на мене. Погадай, лиш рік маєш до укінченя університету і я — я мою безсильністю мала би тобі загороджувати дорогу — ніколи! Одея рік проміне, навіть не оглянемо ся... Я тепер вже буду чим раз здоровійша і буду більше працювати, побачиш. Отець, там із за гробу не простив би мені ніколи, бо все рішив ся тою задією, що діжде тої хвилі, коли ти вернеш з свідомством правника... Як дужи проклинають, то він прокляв би мене і

ЗАДАТОК.

(З польского — Юл. Лемтовского).

(Дальше).

— Я скочив — говорив дальше хлопець — як опарений, коли ті гроші диткнули моєї руки. То був би задаток — сказав я — на дуже непевній гіпотеті — і оповівши ему коротко наше положене, почав просити лиш о працю, котра одна згодить ся з мою совістю.

— І що? що дальше? — шепнула мати, адержуючи віддих, аби навіть слова не пропустити.

Подідував сі знов в руку.

— Знаєте мамо — говорив по хвили тихо, немов обезсилений — знаєте, то дивний боловік! Бо спершу кинув ся навіть, немов обиджений моею відповіддю. Відтак схилив ся і підніс ті три сотки, які упали на диван перед столиком, чого я навіть цілком не замів. Ходив потім хвилю по комнаті, немов би мене не бичив, вкінци задержуючи ся передомною сказав: „Щож робити! Ви мені навіть з того подабаєте ся і задля памяти на вашого вітя, котрого я колись добре знав і любив, найду вже і ниві для вас посаду, хоч не о такій

гадав я в будучности... Обіймете місце секретаря при головнім кореспонденті нашого банку. На початок шістьдесят рублів місячно. Явите ся завтра о одинадцятій тут, у мене... заіпаваю вас з вашим будучим настоятелем. А тепер возміть ті триста рублів, устрійте ся і не журіть ся... Возміть з чистою совістю, пізнайте вель іх стягаги з вашої пенсії“. І сам перший витягнув до мене обі руки та всунув мені незаметно ті три сотки. Тепер вже міг я іх приймати, мусів!..

По хвили підняв ся з землі і відозвав ся вже живійше і весело:

— Отже від завтра до роботи! Але конець нашій біді. Правда мамо?

І не ждучи на потвержене з уст матери, сів при столі та почав пильно перечислювати одну з розмінних соток.

Тимчасом війшла Михайлиха з печенню.

— О, а пані і не скоштували тої зупи — відозвала ся поглядаючи на таріль вдови.

Він ховаючи гроші аж тепер поглянув знов на матір і іх погляди стрітили ся.

Тя перший спустив очи, бо доглянув в погляді матери якийсь новий жаль, котрого вже тепер цілком не розумів.

На нещастя служниця не гадала рушити ся з комнати, отже не могли дальше з собою говорити.

— Та нехай пані їдять хоч ту печеню — почала намавляти. — Кара Божа — додала.

т. в. 1894 р., коли господар, у которого служив Галицький, частив канал під стайнею, найшов там чоботи, котрі навели на слід убитого Думанського і пригадали цілу справу. Тимчасом Галицький волочився по Галичині і Буковині, а коли дізнався, що викрито труп Думанського, утік до Росії і сидів там 6 літ. Аж 23 січня с. р. прибув потайки до Орошен, аби продати там своє поле. Однак его вловлено і відставлено до суду в Кічмані. Галицький признав ся, що убив Думанського, арабував у него 30 ар., а трупа закопав в каналі під стайнею.

— **Поминальне богослуження за упокій бл. п. Володимира Барвіньського**, відбуло ся в четвер в церкві СС. Василянко о 9-ій годині рано. В відправі богослуження взяли участь оо. Чапельський, Дольницький, Стефанович і Гузар при співі гарно зорганізованого хору панночок-інституток. На богослуженю явили ся члени родини покійного, де-хто із старших Русинів та гурток гімназійальної молодези.

— **Смерть в каменоломах.** З Тервополя доносять, що в каменоломі Ранапорта упала в 10-метрової висоти підкована скала і засипала трох робітників. Один з них, Тимко Таліявський, погіб на місці, а два інші, Кривий і Канарок, потерпіли тяжкі ушкоди тіла.

— **В Дубнах**, в повіті городенським засповає ся — як пишуть — заходом о. Добрянського з Редуплиць селяньска крамниця. Чиняуч участь в засновуваню тої крамниці беруть також п. Завадський з Дубок і управитель „Народної Торговлі“ в Городенці п. Соханький.

— **В Надітичах**, в повіті жидачівським — як з-відам пишуть — помер наглою смертю від удару коня парубок Іван Керда. Кінь ударив его задною ногою в само серце і той в маї ока віддав Богу духа. Покійний був трудолюбивим, примірно добрим сином і щирим членом читальні „Просвіти“ в Надітичах.

— **Незвичайна крадіж.** Телефон між Львовом а Віднем в четвер не функціонував, а то з тої незвичайної причини, що на его галицькій лінії украдено аж в трех місяцях довгі кусні дроту.

— **Розбітнини в поїзді.** З Петербурга телеграфують, що в поїзді московско-ярославській залізничній незвістні злочинці напали і тяжко поранили одного касивра, котрий віз з собою 50.000 рублів.

— Як може подорожний обчислити швидкість поїзду залізничного. Шина, по котрій котять ся колеса вагона подяє ся завжди під тагарем. Друга же шина, котра ще вільна, стоїть далого трохи вище від тамтої, отже коли колеса вагона з одной шини перескакують на другу, робить ся той правильний гуркіт, котрий звістий добре кождому, що їздив коли залізницею, подібний до того теракканя, як колиб хтось бив в такт доловнями по столі. Отже по тім гуркоті можна обчислити швидкість поїзду. На залізницях уживають троякої довгої шини, такі ж мають 6, 9 і 12 метрів. Треба лиш спитати кондуктора, який ти шини єсть на дотичнім шляху. Подорожний потребує запам'ятати числа 22, 33 і 44, що суть многократними з 11. Кілько разів гуркне віз за час 22 мінут на 6-метрових шинах, тільки як-раз кілометрів робить поїзд на годину. Коли шини суть на 9 метрів довгі, то треба числити гурканє коїс 33 секунд а на шинах 12 метрів довгих через 44 секунд а буде тільки кілометрів на годину, кілько гурканьє в тім часі. Коли н. пр. подорожний начислить на 12-метрових шинах за 44 секунд 50 гурканьє, то поїзд їде зі швидкістю 50 кілометрів на годину (звичайно швидше).

— **Встав без голови.** Підчас битви між Англіянами а Бурами на Сіонському стала ся така небувала подія. Одному англійському інфантерістї, котрий присів був під нащпок, урвав прапорець майже цілу голову. Мимо того чоловік на великій страх всіх стоячих коло него воликів підніс ся і стояв через кілька хвиць на колінах, а потім аж повалив ся трупом на землю.

— **Вистріл в суді.** В однім з волостних управ Гайсинського повіта в Росії, засідав волостний суд задля земельного спору. Розбирають справу, слухають свідків, питають, чи сторона не мають що сказати. Аж тут, як затріщать щось, як стрілять! Всі злякали ся і повривали ся в місьць. Що таке? хто стріляє? А то корок вискочив з кишені одного судії: він взяв з собою пляшку пива. Почали ся докори, що закінчили ся розсїдом і показало ся, що ще у трох судіїв було в кишенях по пляшці. Волостний старшина спасав протокол, а сторона процесу запротестували проти засуду, виданого в їх справі.

— **Вже стало ся, мамо, пропало — промовив.** — Не можу вже уступити! Не ви, мамо, але я, я сам не маю вже сил до дальшої борби... до такого кінця.

— **Але то не може бути!** — скрикнула знов мати з плачем.

Тепер вже дармо старав ся єї пересвідчити і перепагнути на свою сторону. Дармо наводив всілякі докази, дармо представляв перед нею образ спільного счастья, коли спокійній забезпеченій не будуть вже витати кождий ранок словами і тривожним поглядом, але усміхом вдоволення. Дармо впевнював, що отець, колиб їх бачив нині знова гробу, сам би єму порадив то, що він нині зробив; дармо обіцявав, що як попрацює два три роки в банку, то погадає о скінченю університету, не тут, то де инде — всео дармо.

Відповідала заедно, лагідно, але з упертостію дитини:

— Ні, ні. Радше я умру! Мусиш скінчити університет, мусиш!

Минув вечер, надходила година спочинку, а ої доси не порозуміли ся, не згодили ся на одно.

Розмова вичерпала ся і перестала, але не принесла ніякого рішення.

Сиділи довго мовчки, немов вже на вид спокійній, але розділені гадкою.

Вкінці вдова перша встала і пішла до своєї комнати.

— Добраніч, Никольцю — шепнула від дверей.

Він підбіг і поцілував єї в руку.

— Добраніч! — повторила ще цілуючи его в похилене чоло — і вийшла та заикнула за собою двері.

З тим прощавем на ново надія в нїм обудила ся. Вправді не вірив, аби мати дала ся вже пересвідчити, однако надіяв ся, що завтра

сказав би: радше було тобі самій умерти, лиш коби ти усунула ся одинокій дитині з дороги. Так сказав би! Вір мені... Ти засліпив мене в першій хвилі тою новиною і ти сам засліплений доси тою гадкою, що добре зробив. Але то улуда, то трусливість, як? То ми перебідували два роки і прийшли вже так близько мети, лишав ся ще всего один рік — і ми уступаємо... Ні, ні, Никольцю! Той задаток треба звернути, з того нічо не може бути... я не новина на то позволюти.

І плачучи, не випускаючи шиї сина з обіймів, положила голову на его грудях.

Горячі слова матери зробили на нїм сильне вражєне, але цілком его не пересвідчили. Видко то було з его хмарного погляду, яким дивив ся в тій хвилі перед себе.

— Рік! — гадав з огірченням. — Справді, лиш один рік, але кілько то днів муки, понижєня безвільної борби з нуждою. Ах! Ажже він не сказав всего матери, не признав ся, що за цілі вакації не міг найти ні одной лекції, що по редакціях за дрібні новинки заробляв чим раз менше... що вже навіть від товаришів позичав по кілька рублів... що години, в котрих мав мнїм лекції, пересиджував з коначности в цукорни при скляниці чорної кави нераз за цілий день! — Того всего не сказав їй. В вересні, правда, лекції можуть вернути, але чи то всео виставе, чи вже сил стане... Впрочім пересвідчив ся, що мати сама себе морить голодом, бо сама попала в зневіру, бо... впрочім чим раз менше мають... чим раз гірше діє ся... Отже не може відступити, не повинен... Милостинї прийняти не міг, але той задаток, коли завтра зачне працювати, не понижає его... А як ті гроші придадуть ся! Мати відживє, поздоровіє... ну і він відітхне... Отже уступить вже, не подаєть ся.

І з тою постановою обернув ся до матери, цілуючи єї в руку.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 2 лютого. Вчєра приймив С. Е. Цісар на аудієнції Намістника Галичини гр. Півнєвського.

Відень 2 лютого. Часопис „Доносєть з Моравської Острави, що вчєра відбула ся там конференція в справі страйку, в котрій взяли участь директори гірничих єзєрдів і пос. Д'Ельберт і Пражак Раджено над жадаєнями робітників, іменно над заведенєм 8-годинного часу праці і піднесєня платні. Директори відкинули все жадаєня.

Рим 2 лютого. Вчєра рано помер кардинал Якобїні.

Льондон 2 лютого. Мін. Бальфур заявив в палаті, що до трех тиждів число англійських війск, висланих до полудневої Африки буде випосити 183.000 людей і 400 пушок.

Атини 2 лютого. Після донесєня з Солуна арештовано там 22 Болгарів підозріних о убите в ріжних місцевостях кільканаїцятьох Греків.

Черешиска зі всіми і для всіх.

Просимо не присилати ані марок листових ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

Назарій О.: Фістула не єсть сама про себе ніякою недугою лиш наслідком якоїсь недуги. Само слово „фістула“ пішло від латинського „fistula“, що значить „дудка“ або „рурка“. Фістулами називаємо несприродні отвори (дірки, канали в тілі, котрі роблять ся в наслідок якихсь ран або недуг (жк н. пр. гнитє костий). Коли в наслідок якоїсь рани, якогось

коли зачне роботу в банку, всео уложить ся як найдішше.

Сидів ще досить довго, перечислив другий раз гроші, любуючись навіть хвилями їх видом і аж тоді пригадав собі, що крім пляшки з хіновим вином не показав матери ніяких инших накуплєних річий. Хотів піти до кухні, де їх був лишав, але почувши тишину в комнаті матери, шепнув:

— Спить!... Завтра побачить!

І сам чуючи утому по такім дни забавав таке спочинку.

Однак ще довго ріжні гадки снувались єму по голові не даючи примкнути очий.

— От, спім! — шепнув вкінці, заспляючи твердим, камінним сном утомленого чоловіка.

І вдова не могла тої ночі прижмурити очий. Сон брав єї і клонив на хвилю, але гадки не дали їй спочити і будили єї заедно. Однак лежала тихо, а перемишлюючи так цілу ніч, встала з першим розсвітлом.

Робив ся день. Червоनावий блиск ярко сходячого сонця падав крізь вікно до єї комнати і пересував ся по бідній обставі.

Розглянулась довкола себе замученими очима і нагле прийшла до свідомости та вхопила легко за клямку від дверей, що ділили єї від комнати, в котрій син мав ліжко за параваном.

Приступивши тихо, на пальцях і відхиливши легко одно крісло паравана поглянула на сплячого.

Слав смачно, легко, бо навіть усміхав ся крізь сон до якихсь привидів. Нараз тяжко зітхнув і его чоло почало морщитись.

Сльови засвітили в єї очах, бо то пригадало їй, що він запродав ся, що нині має вже піти до того банку — нині скине студентську шапку, нині зачне ту неволю, котра не

боляка і взагалі якоїсь недуги при котрій робить ся гниль (гниюча матерія), то в тілі робить ся поводи отвір, більша але менша дірка або ямка, в котрій матерія швидко випиває і отвір той не може ніяк загоїти ся, бо тіло під ним єсть зведено хоре і матерією. Щоби отже фістула загоїла ся, треба насамперед усувати її причину. Дуже часто не можна того инакше зробити, як лиш через відповідну операцію. Чи можна і треба во зробити може очевидно сказати лиш лікар. Після того якого рода єсть фістула і недуга, що єсть її причиною, може бути операція легка або й тяжка; иноді таки вогні не можна робити операції. Але з фістурою можна довго жити. Фістула може бути правдива, то єсть, така, в котрій робить ся діра наскрізь в тілі, так, що один її отвір виходить на верх тіла а другий до середини, або сліпа фістула, котра має лиш один отвір, верх тіла. Всякі фістули треба передовсім держати дуже чисто, очищувати в матерії промивати і чисто обв'язувати. Чи у Вас єсть фістула, якого она рода і якої вимагає дійсно операції — сего очевидно не можемо знати. То можемо лиш сказати, що коли утворив ся був боляк а в него зробила ся фістула, то се не стало ся внаслідок тих ліків, які ви заживали ані внаслідок компрес. Причина єсть якась иша. Ми би радяли Вам прийти до Львова і тут зарадити ся насамперед др. Шпрама (мешкає при ул. Сикстускій ч. 22, а ординує лиш по полудні від 3 год.) а відтак, калб була потрібна яка операція, удати ся на клініку, де Вас будуть безплатно лічити. Впрочім можете відразу піти на клініку (на Личакові, коло головною шпиталю) а там скажуть Вам, що єсть і коли схочете дальше лічити ся, то Вас приймує. — А. Гамуляр: Рускої такої книжочки нема, в німецькій не зможемо користати, а в польських підручників знаємо лиш книжку видаву те в 1876 р. під заголовком: „Przewodnik dla mularzy“, ułożył Władysław Hirszel. Яка ціна сеї книжки, не знаємо. Спитайте може про ту книжку вґантшеварни Гіля в Львові, площа Бернарджська або в книгарни Gubynowicz і Schmidt. (Найліпше може в сій книгарни, а зараз запитайте, чи може єсть який новіший підручник та яка его ціна). Впрочім звертаємо вашу увагу, що спеціальні курси для підмайстрів мулярських суть в школі промисловій у Львові, і в Сіємі повіта

дозволить ему довершити послідної волі помершого вітця.

— Ні, ні — шепнула — з того нічого не буде... Він мусить скінчитися університет.

Оглянувшись тривожно довкола, немов побожичьсь, аби хто не почув того її шепту, а коли побачила, що син спить, заснула крило паравана і перейшовши комнату стапула коло вікна.

Вдивлювала ся якийсь час в поволочені равнішим сьцеєм філь Висли, яку з того вікна добре було видно.

— Але що робити? Що робити? — шептала тихо.

По хвили відвернула ся від вікна і тоді її погляд упав на полашені сином на столі гроші.

Числяв їх з розкошию, а тепер кипув як сьміта та приложив ледве берегом якоїсь книжки.

— Ах, ті гроші!

Сіла при столі і ивмохить приглядала ся вистаючи в під книжки банкнотам.

Сиділа так довго, непорушно, а сплетеними руками.

Нараз, немов би її що торкнуло, встала з крісла і віддаючи знов на параван тривожний погляд, витягнула по хвили руку по банкноті.

Почала їх горячково числяти.

— Двіста... двіста п'ятьдесят, двіста вісімдесят вісім...

Подумала хвильку, держачи папери в руках.

Двіста вісімдесят вісім! Не став лиш дванадцять, аби звернути той проклятий задаток... Завтра — о, завтра — буде вже бракувати значно більше...

І нараз ариваючи ся в місяці поглянула на старий, дорогий годинник на стіні.

— Пів до шостої!...

Ярославського. В Сіємі отворено з днем 13-го січня сего року курс зимовий і він буде там відбуватися що року. — Кармен: 1) По нашій думці найліпше буде, коли віднесете ся до товариства „Львівський Боян“ Львів ранок ч. 10 на руки голови того товариства проф. Володимира Шухевича або директента, аио: краев. дра Стефана Федака і предложите яку свою композицію з просьбою о її опітку. Товариство се видає „Музыкальну Бібліотеку“, отже коли Ваші композиції покажуть ся пригоди, то можуть бути і видані в згаданій бібліотеці. — 2) Ми гадаємо що до підкладання під музику надають ся найліпше такі поезії, котрі композиторови найліпше подобають ся і так скаватиби порушають в них ті струни, що поетичну творчість перемінюють в творчість музичну. Для того годі подати Вам спеціально якісь поезії, котрі би Вам надавали ся до підкладання під музику. Мусите самі читати поезії і вичувати собі відповідні тексти. Може далось би що вібрати з поезій Осипа Маковея (Дрібна бібліотека Кн. V. ціна 20 кр.) з поезій Ів. Франка, Щурата і др. Може також знайшов би ся матеріял в поезіях друкованих в Літерат.-наук. Вістнику і т. д. Відповідний матеріял лиш Ви самі зможеєте собі вичувати. — Волод. Сав. в Чорткові: 1) Адреса: „Centralny Wydział s. k. Towarzystwa Gospodarskiego we Lwowie“ Річна вкладка 10 Кор. (5 зр.). Члени того товариства дістають безплатно рілничу газету „Rolnik“, орган тогож товариства. Предсідателем єсть кн. Адам Саїга. — 2) Адреса: Redakcyja „Hodowcy Drobiu“ we Lwowie, ul. Kochanowskiego l. 33. Редактором єсть професор ветеринарній др. І. Шпільман. Пренумерату треба посилати під адресою: Administracyja „Hodowcy drobiu“ we Lwowie, ul. Janowska l. 12. — Дмитро К. в К.: Річ така: Вишняк горівки, оковити, спиртусу, пива, меду питного (о котрій Вам іменно розходить ся), вишняку і малияку належать виключно до права пропінацийного і ніхто не може продавати на чарки (жешішки), скаянки і т. п., лиш сам пропінатор, котрий мусить мати на то концесію. А знов: лікери, розоліс, смивовиця, коньяк, арак, рум і т. п. не належать до права пропінацийного і пропінатор або инші особи можуть їх продавати. Після закона з 23 червня 1881 можна напитки спиртусові продавати в троякій спосіб: 1) або шинкувати хоч би й на жешішки для гостей в

льоканю продажі (в склепі); або 2) в отвертих начинях що найменше одну осму часть літра але не до ужитку в місці продажі, лиш через улицю до дому. В обох сих случаях треба мати концесію (консене) від ц. к. Староства. Наконець: 3) Можна тоті напитки продавати в замкнених начинях, значить ся в бочках замкнених способом уживаним в торговлі або в запечатаних фляшках, що найменше третину (0 35) літра. В сїм случаю не треба концесу. Але після оречення міністерства справ внутрішних з 29 цвітня 1867, від сеї торговлі суть виключені крами, значить ся, ті особи, котрі мають карту промислову на крамарство. Отже скоро Ви лиш крамар, то Вам не вільно ні саяк, ні так продавати меду, ані шинкувати, ані продавати в замкнених посудинах, ані через улицю. Пропінатор може Вам заборонити, а позволити не може, бо крамарям вже міністерство ще в 1867 року заборонило. З тої самої причини не даєть Вам концесії і ціс. кор. Староство. Отже нема иншої ради, лиш дати собі спокій з тою продажию, бо навіть і само міністерство для Вас одних не зробить виїмки і не змінить згаданой постанови. — З тої причини відпадає і відповідь на друге Ваше питане. — І. К. 21: Перше і четверте питане дотикають Ваших домашних, ролічних відносин, котрих ми не знаємо і не можемо осудити. Майном розпоряджає голова родини, взагядно правний его властитель і доки він живе, ніхто не має права жадати від него примусом якого поділу, а весіле справляють звичайно родителі молодой або й обі сторони разом; ну а як хоче молодий, то може також на власний кошт справляти. Впрочім кождий радить собі як може і уміє. Найліпше було би в нинішних часах не справляти весіля; вистане повінчати ся в церкві, ну й коли вже конче, зладити малу перекуску. Так роблять навіть і великі пани. А хибі наші господарі такі вже великі пани, що перейшли всіх і мусять по кілька днів поспити ся на весілю? — 2) На одно вийде, чи самі оголосите ся, чи Вас відберуть. За озоту Вам не заплачать ані не зроблять зараз шаржею. Але як не маєте що ліпшого робити (я пр. хоч би піти на курс крамарства, — а чогось, якогось фаху треба учити ся, бо з самого ґрунту не виживете) то певно, що ліпше вступити зараз; борше вислужите, борше дослужите ся якоїсь ранґи, а відтак може дістаете якусь посаду. Перед вступленем до войска радили би ми Вам учити ся рахунковости а тогди могли би Ви тим скорше дістати ся до канцелярії рахункової а там приучити ся ще більше і ліпше. То придасть ся Вам на пізнійше. — 4) То природний обяв і не шкодить нічого, скоро не надмірний. Впрочім богато руху, роботи, сьвіжого воздуха; не спати горілиць, не їсти перед самим спанем особливо трудно стравних річий і не вкривати ся за тепло. — Заряд школи в С.: І ми не знаємо, до кого удати ся. Чейже на льосах буде написано, де відбуває ся тягнене. Прочітайте. Здає ся, що то буде в Будапешті. Таких льосів не треба купувати, бо Угорщина для нас заграниця і впрочім ми повинні пильнувати та запомогати свій край добродійними ділами, яким єсть куповане льосів на добродійні піли. — Мих. Ост. в Гадині: Льоси черв. хреста но витягнені. — Сербский льос 8794 витягнений в амортизації вже колись давнійше. Удайте ся до якого банку, щоби Вам виплачено гроші, купон відотнуть і він грає дальше в тягненю премієв, отже єсть важний. (Дальші відповіди пізнійше).

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кахникиевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспондентських до відповіди)

15 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка історичних портретів в виді листової марки, величпна 60×27 міліметрів, ритованих на сталі, одинокий підручник для молодежи. Для замовлені в провінції треба дояслити порто з реком. 15 зр. Адміністрация „Нар. Часопис“

За редакцією відповідає: Адам Кроховецки

Ще раз ваглянула за параван, а успокоєна сном сьня, почала горячково абирати ся. Побігла тихонько до комоди і відсувнувши першу шуфляду, добула з під ріжних річий малу коробку з обручками і красням перстеном.

Приглядала ся хвильку віжно тим дорогоцінностям, вкінці притиснула їх до уст.

Тепер вже знала, що має робити.

Поглянувши ще раз на лежачі на столі банкноти, немов в страху, що може їх там вже не бути, висинула ся тихенько до кухні і легко приперла за собою двері.

Однако вже то збудило стару Михайлиху.

— О! а то що? — спитала. — Я заспала? А бодай же мене!

— Тихо, тихо! — шепнула вдова. — Ще час. Панич ще спить... Нехай спить... І ви можете ще спати...

— Ей, ще що! Таж ясний день — відповіла служниця, одягаючись чим скорше.

Аж по хвили, коли побачила, що пані не відходить, спитала:

— А чому пані вже не сплять?

Вдова вагувала ся хвильку в відповідю.

— Бо я — почала заклопотана — хотіла би продати річі... якому золотникови... Часом так випадє... бачите...

Мотала ся у відповідю.

На щасте служниця спитала зараз:

— Річі? Золоті річі?

— Золоті... одна з брилантам.

Стара служниця приглянула ся пані і хвильку подумала.

— А чогож зараз продавати? Я то знаю... часом треба... ну, то заставляє ся в банку... атже то ліпше, бо своє лишає ся тоді своїми...

(Конець буде).

Для Львова і Галичини
головний склад і експедиція
WARSZ. TYGODNIKA ILLUSTR.

знаходиться

у Львові, в пасажу Гавсмана ч. 9.

Агенція дневників і оголошень

приймає також

пренумерату і оголошення до Warszawsk-ого Tygodnik-a Illustr.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописів приймає виключно ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

Ново отворена

Агенція дневників і оголошень
у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників
по цінах оригінальних.

До

„Народної Часописи“ і „Газети Львівско
може приймати анонси виключно лиш ся Агенція.

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналови аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з портретом і опакowaniem **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.